

宁波地铁有了行业规范

“宁波样板”全省首创,首批862名学生启用新标准

商报讯(记者 王元卓 通讯员 水微娜)轨道交通作为城市新兴行业,目前还未形成统一的职业分类和技能等级标准。昨日,宁波市轨道交通集团有限公司运营分公司自主开发教材全面启用,这使得轨道交通中的28个工种46个运营生产主要岗位有了“宁波样板”。全国17个城市的轨道交通集团来甬考察、取经“宁波样板”。

目前全国有31个城市开发了城市轨道交通,从业人员20万左右,到2020年,全国将有50个城市开通轨道交通,运营总里程达6600公里。宁波从1号线开通以来,现有从业人员3700人,到2020年,轨道交通人才需要1万人左右。

轨道交通这一城市新兴产业广受关注,但人员缺口较大,轨道交通专业的学生从毕业到真正上手的时间周期较长,最长的要9个月至1年,而最容易上手的岗位也要经过至少3个月的培训。这使得轨道交通人才变得更为紧张。

据宁波轨道交通运营分公司党委副书记占春英介绍,为了缓解这种人才的供需矛盾,宁波轨道交通集

团300多名专家和相关从业人员花了3年多时间编写了23本轨道交通岗位教材。有了这套高技能人才的“宁波样板”手册之后,轨道交通毕业生可以快速上岗,大大缩短了实操的间隙期。

目前这套标准已正式出版。据浙江省轨道交通建设与管理协会会长赵彦年介绍,轨道交通行业中,形成系统的育人标准和行业规范,“宁波样板”全省首创。

今年12月,我市2018年上岗的地铁订单班将有862名毕业生走上岗位,宁波轨道交通将首次启用这套自主开发教材作为“订单班”学生的考核验收标准。涉及46个运营生产主要岗位的学生首次有了实际操作准则。这将极大地提升宁波轨道交通新员工岗前培训的标准化、规范化,也将大大缩短“订单班”上岗培训周期,逐步实现学生到企业的零距离就业。

目前全国在建地铁公司掀起了新一轮工程建设的高潮,使得运营人才走俏。而我省除了杭州、宁波外,温州、绍兴、金华、台州等地的地铁公司也将陆

续投入试运营。而省内高速铁路、都市圈城际(市域)铁路项目也纷纷开通,这使得更多的年轻人加入轨道交通从业大军。到2020年,浙江省轨道交通相关专业人才总需求将达10万余人。

相关链接

宁波2017级订单班委托培养1440名学生

记者从宁波轨道交通集团有限公司运营分公司获得最新消息,2017年我市委托了全国20所院校6个专业委托培养轨道交通“订单班”学生1440名。而轨道交通集团未委托任何中介或个人招生,学生和家一定要当心,以免上当。如有疑问可致电宁波轨道交通集团运营分公司订单班咨询热线 0574—89160159,联系人徐老师、沈老师。

公交站候车只能站不能坐

老木匠做了条长凳暖人心



公交车站这条长凳方便了等车的市民。

商报讯(记者 边城雨 通讯员 杨月云)“我们这儿有一个公交车站,候车时只能站,没有坐的地方,当地一位老木匠就打了一条长凳,免费提供给乘客。”近日,家住余姚的赵先生拨打本报新闻热线87777777报料说。

赵先生说,这个公交站位于余姚市临山镇兰海市场附近,前几天突然出现了一条木质长凳,上面刻有一个“兰”字,一把自行车锁把长凳固定在站台旁的柱子边上,也许是怕人偷走吧。

潘师傅在公交站台边做小生意。他说,这个公交站台有好多个年头了,当初设置的时候,只是简单地把公交牌固定在一根电线杆上。四五天前,兰海市场旁边做木材生意的木匠送来了一条长凳。“他说看着年纪大的人,还

有抱小孩的人等公交车不方便,就自己做了一条长凳想要放在我家门口,我老婆听了特别感动,马上就同意了。”潘师傅还说,这个公交站台共有两路公交车经过,其中一路班次较少,另一路的间隔时间为15~20分钟,有时候遇到拖班,可能要等半个小时。

一开始,长凳没有固定在柱子上,到了晚上,潘师傅就把它搬进店里。“第二天晚上,我和木匠坐在长凳上聊天,隔壁五金店的老板也知道了这件事情,还主动拿出了一把锁把长凳锁在柱子上,说省得再搬进搬出。”潘师傅说。

五金店老板娘告诉记者,上锁的目的是告诉别人,这条长凳是大家的爱心专座,谁也不要拿走。

送长凳的木匠叫苗兴旺,临山镇兰海村人。昨天下午,记者来到苗兴旺家中,苗师傅正在做一张桌子。他今年72岁,做木工有50多年。“现在坐公交车的大多是上了年纪的人,有一些就是我们村里的长辈。我看着他们腿脚不便,等车的时间也蛮长的,就做了一条长凳,让他们等车时歇歇脚。”苗师傅说,木材自己有,他花了大半天就做好了。

和许多老木匠一样,他每制作完一件物品后,就会在明显的地方刻上主人名字中的一个字。“这把凳子是属于我们兰海的,我不好意思写自己的名字,所以刻了个‘兰’字。”苗师傅腼腆地笑着说。

采访中,有市民呼吁,在宁波,像这种孤零零的公交站牌还有不少,希望相关部门增加一些遮阳雨棚、凳子等服务设施,以方便市民候车。

我市2000多支大中专学校团队唱响暑期社会实践好声音

商报讯(记者 滕华 通讯员 施寒潇)昨天下午,由市委宣传部、市文明办、团市委、市教育局、市关工委、市学联共同主办的“青春脚步·双岗建功”2017年宁波市大中专学生暑期社会实践活动总结表彰大会,在浙江大学宁波理工学院隆重举行。各在甬高校团委、区县(市)团委等相关单位负责人,500余名来自全市各大中专学校暑期社会实践团队的学生代表参加了此次大会。

今年6月,“青春脚步·双岗建功”2017年宁波市大中专学生暑期社会实践全面启动,活动紧扣宁波建设国际港口名城、打造东方文明之都的目标要求,结合“大脚板走一线、小分队破难题”专项行动,以“一员双岗双建功”为统揽,围绕生态环保岗、文明风尚岗、社区服务岗、公益维权岗、网络舆情岗、平安保障岗等六大重点领域,根据大中学生实际和暑期社会实践特点,设置“海丝”寻访岗、美丽宁波实践岗、青春治水岗、心学寻访岗等20余类实践岗位,引领来自全市大中专学校的2000多支团队、10万余名大中专学生立足所学发挥所长,努力参与社会服务,深入基层一线投身火热的社会实践中,唱响了暑期实践“团员好声音”。

活动现场还为“优秀组织奖”获奖单位和暑期社会实践“网络人气”团队颁奖。宁波大学“丝路”探索团队、宁波城市职业技术学院王阳明心学寻访之旅团队、宁波工程学院“青愿、清源、情圆”河小二“3Q”协行团队、浙江大学宁波理工学院“春泥支教”团队、宁波职业技术学院“青春达人寻访团”等5支市级重点团队代表围绕实践活动作了深入分享。

彩虹北路区块综合整治工程完工 今后将告别“逢雨就涝”

商报讯(记者 边城雨 通讯员 包静琴 俞旭东 文摄)彩虹北路作为核心区块,由于一些设施年久失修,逢雨就涝的问题一直饱受市民诟病。据鄞州区综合行政执法局(城管局)昨天发布的信息,彩虹北路区块综合整治工程已经完工,今后市民不必再为此担忧了。

据鄞州区城管局市政处相关负责人介绍,彩虹北路区块综合整治工程整治对象包括彩虹北路、雷公巷支弄、雷公巷、箕漕街38弄等9条街巷,建设内容包括:道路改造(或平整)、雨污水管铺设、截污纳管,区域内建筑立面整治、违建拆除、规范店招、提升绿化和灯光照明设施等。工程历时近一年。



青岛双飞5日游 仅需798元买一送一!

旖旎壮美的海滨风景,起伏跌宕的海上仙山,金秋游青岛,景美人少给您别样体验!全程赠送六大景点门票,品尝山东特色美食,特别赠送海鲜餐、特色饺子宴、面点餐、煎饼豆腐宴和红酒一瓶;另有旅行洗漱包一份,烟台苹果一份!全程住宿当地五星(含空调费),达人独立成团,优秀导游全程陪同!超值价买一送一,名额有限,火热抢购中!

线路:青岛、威海、烟台、蓬莱、日照、连云港双飞5日游
发团:11月14/21/28日
价格:798元/人(买一送一,13-22周岁+200元/人)
报名及投诉电话:87651111
QQ群:411030887
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网:www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)